



Průběžná zpráva projektu specifického výzkumu na rok 2021 (dvouletý projekt z let 2022-2023) – zakázka č. 2116

Název projektu: Iniciativa a iniciace v textech vybraných autorek počátku století

Specifikace řešitelského týmu

Odpovědný řešitel: Mgr. Michala Mikolášíková

Studenti doktorského studia na PdF UHK: Mgr. Michala Mikolášíková

Školitelka: doc. PaedDr. Alena Zachová, CSc.

Celková částka přidělené dotace na rok 2021: 79 500 Kč

Stručný popis postupu při průběžném řešení projektu za rok 2021

Záměrem předloženého projektu bylo zkoumání žurnalistických textů vybraných literárně činných spisovatelek z období prvních 30 let 20. století. Texty budou zkoumány z hlediska uměleckého ztvárnění tematické roviny s důrazem na terminologickou kategorii vytvořenou pro projekt výzkumu a na něj navazující disertační práci - iniciativu (rovinu zpracovávající dobové emancipační otázky a cíle, jejich podporu a snahu o rozšíření do sociálně-kulturního dobového kontextu). Cílem výzkumu je zjistit, jakým způsobem vybrané autorky tuto rovinu zpracovávají.

Na základě cílů stanovených projektem jsem v roce 2021 prováděla zejména excerpce a materiálovou analýzu žurnalistických, ale i méně známých prozaických/esejistických textů se zaměřením na autorky Růženu Svobodovou a Annu Pammrovou. K shromáždění materiálů žurnalistických jsem navštívila Moravskou zemskou knihovnu v Brně (listopad, 2022). V původním plánu jsem zamýšlela spolupráci s PNP v Praze, ale tento byl větší část roku 2021 uzavřen z důvodu stěhování archivu. Excerpce a studium materiálů přinesla mnohé podněty k dalšímu bádání. Posavadní závěry zkoumání byly oproti původnímu plánu (účast na 1 mezinárodní konferenci a navazující výstup v konferenčním sborníku) prezentovány na 2 mezinárodních konferencích (Wyraz i zdanie, Wroclav, říjen 2022, Mezinárodní Masarykova konference, online, přesunuta na leden 2023) a budou publikovány ve dvou sbornících (výstup D) a jednom odborném periodiku (výstup Jost s datací vydání ještě do roku 2022).

Splnění kontrolovatelných výsledků řešení

Mikolášíková, M. (2022): *THE EMANCIPATION OF CZECH FEMALE AUTORS AND THE REPRESENTATION OF THE FEMALE QUESTION IN THEIR WORK*. MMK 2022. – účast na mezinárodní konferenci (MMK) – započítání k dokončení doktorandského studia

Mikolášíková, M. (2022): *THE EMANCIPATION OF CZECH FEMALE AUTORS AND THE REPRESENTATION OF THE FEMALE QUESTION IN THEIR WORK*. 2022. Grant journal. ISSN 1805-0638, - bude dodáno do OBD – započítání k dokončení doktorandského studia

Mikolášíková, M. (2022): Východiska próz Růženy Svobodové optikou gynokritiky – účast na konferenci + plánovaná publikace v konferenčním sborníku v roce 2023 (viz e-mail od pořadatelů) – započítání k dokončení doktorandského studia

Přehled realizovaných výdajů:

Přehled realizovaných výdajů za rok 2022:

- a) **osobní náklady** (odměny; odvody na zdravotní, sociální a úrazové pojištění = 34,42 % z odměn; ostatní osobní náklady (DPČ/DPP)
2000,- Kč _odměna školitelce doc. Zachové vedení projektu
500,- Kč DPP _ studenta Mgr. Mikolášíková pro admin. projektu
- b) **stipendia**
18 269,- Kč _ stipendium Mgr. Mikolášíkové za aktivní činnost při řešení projektu, jedná se o především o aktivní účast na zahraniční vědecké konferenci, badatelské pobyty v ČR.
- c) **materiálové náklady**
34082,- Kč _ nákup materiálu potřebného k řešení projektu (nákup notebooku pro zprac. podkladů, externí uložení pro uchování/ zpracování dat výzkumu, nákup spotřebního materiálu pro podporu realizace projektu; nákup odborné literatury)
- d) **další provozní náklady nebo výdaje** a jejich stručné zdůvodnění
neuvažováno
- e) **náklady nebo výdaje na služby a jejich** stručné zdůvodnění
6 464,- Kč náklady na konferenční poplatek vč. kurz. ztrát a náklad za publikační poplatek v odborném časopise (MMK, Vyras i zdanie, Grant journal)
- f) **doplňkové (režijní) náklady** nebo výdaje v souladu s příslušným řídicím aktem UHK,
neuvažováno
- g) **cestovné** a jeho stručné zdůvodnění (stravné, ubytování, jízdné, cestovní pojištění).
12 705,- Kč aktivní účast na zahraniční cestě, tj. vědecká konference PL/Wroclav
8 399,- Kč cestovné domácí, návštěva Moravské zemské knihovny v Brně

Povinné přílohy:

- a) kopie publikačních výstupů
- b) výpis (export) z OBD – výsledky publikační činnosti podpořené projektem,
- c) vyúčtování dotace - „Výsledovka po účtech s pohyby“ z ekonomického informačního systému Magion

Datum: 2. ledna 2022

Mgr. Michala Mikolášíková